

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A ȘEFULUI STATULUI MAURITANIAN, MOHAMED KHOUNA OULD HAIDALLA

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, joi, a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie, locotenent-colonel Mohamed Khouna Ould Haidalla, președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, șef al statului Republica Islamică Mauritania.

Noul dialog la nivel înalt rămânând mauritanian este expresia evoluției pozitive a relațiilor bilaterale, precum și consolidarea pe arena internațională. Vizita se înscrie, totodată, în cadrul bunelor relații pe care România le întreține cu statele africane, cu toate că dependenței și dezvoltării libere, relații bazate pe încredere, colaborare și stimă reciprocă.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a venit la aeroport în întâmpinarea șefului statului mauritanian.

La ora 16, aeronava specială cu care călătorește șeful statului mauritanian a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat un cordial bun venit în țara noastră locotenent-colonelului Mohamed Khouna Ould Haidalla. Cei doi șefi de stat și-au strâns cu căldură mâinile, s-au îmbrățișat.

Au fost intonate imnurile de stat ale Mauritaniei și României, în timp ce, în semn de salut au fost trase 21 salve de artilerie.

Un grup de pionieri au oferit președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Mohamed Khouna Ould Haidalla buchete de flori.

În încheierea ceremoniei, cei doi șefi de stat au primit distincția gărzii de onoare. Numeroși cetățeni aflați pe aeroport au făcut o caldă primire înaltului oaspete.

Președintele Nicolae Ceaușescu și șeful statului mauritanian, Mohamed Khouna Ould Haidalla au fost ovionați îndelung, dându-se astfel expresie satisfacției față de noua întâlnire româno-mauritaniană la nivel înalt, menită să contribuie la dezvoltarea în continuare a prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare.

În folosul reciproc al cauzelor păcii, destinderii și înțelegerii internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohamed Khouna Ould Haidalla au răspuns cu cordialitate acestor manifestări de prietenie.

În aplauzele și ovțiile celor prezenți, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohamed Khouna Ould Haidalla au părăsit aeroportul îndreptându-se, într-o mașină escortată de motocicliști, spre rezidența rezervată înaltului oaspete.

La reședință, cei doi șefi de stat s-au întreținut într-o atmosferă cordială.

Președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, șef al statului Republica Islamică Mauritania, locotenent-colonel Mohamed Khouna Ould Haidalla, a făcut, joi după-amiază, o vizită protocolară tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Întâlnirea a decurs într-o atmosferă caldă, prietenească, de deplin respect și înțelegere reciprocă.

Joi, 17 noiembrie, la Palatul Consiliului de Stat, au început convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și locotenent-colonel Mohamed Khouna Ould Haidalla, președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, șef al statului Republica Islamică Mauritania.

În cadrul convorbirilor, cei doi președinți au examinat stadiul relațiilor bilaterale româno-mauritaniene, precum și perspectivele de dezvoltare în continuare a acestora.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a oferit, joi, la Palatul Consiliului de Stat, un dîneț oficial în onoarea președintelui Comitetului Militar de Salvare Națională, șef al statului Republica Islamică Mauritania, locotenent-colonel Mohamed Khouna Ould Haidalla.

În timpul dînețului, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președinții Nicolae Ceaușescu și Mohamed Khouna Ould Haidalla au rostit toasturi, care au fost urmate cu interes și subliniate cu aplauze.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 555

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 18 noiembrie 1983

Duminică, în compania echipei U.R.S.S.

Rugbyștii aleargă de zor. Crampoanele mușcă zăpada, lăsând urme mereu mai multe. Gerul și efortul, laolaltă, îmbujorează chipurile acestor băieți pentru care euforia unei strălucite izbînzii s-a stins mai repede decît pentru oricare dintre noi, cei care-i pretuim atît. Într-adevăr, tricolorii nu au putut gusta prea mult din cupa succesului cu Țara Galilor, chiar în seara marii victorii gîndurile lor îndreptîndu-se spre partidele cu U.R.S.S. și Franța. O „bătălie” a trecut, urmează altele! Fiecare avînd însemnătatea sa...

Duminică, pe Stadionul 23 August — arena frumoaselor împliniri — echipa noastră națională reia cursa pentru apărarea titlului european F.I.R.A.,

RUGBYȘTII NOȘTRI REIAU CURSA PENTRU PĂSTRAREA TITLULUI CONTINENTAL

Începută prin acel net 31-0 cu Polonia, de la 30 octombrie. O cursă cu adițiune de puncte, în care fiecare „sprint” va fi tot mai disputat, echipa sovietică însemnînd o adversară mai puternică decît cea poloneză, iar aceea a „cocoșului galic” reprezentînd, se știe, una din marile forte ale lumii balonului oval. Iată de ce chipurile învingătorilor Țării Galilor a-fisează la antrenament, o seriozitate, o preocupare reală, deloc de circumstanță. Se supun, tot, fără crîncire, efortului Executiv comenzile — ei, acești mari rugbyști — cu conștiințiozitatea înepătorului...

Înaintașul de ieri Theodor Rădulescu lucrează, la complexul Steaua cu înaintașii de azi. Forță specifică, lucru la „jug”,

la porți de cauciuc, margina, apărare după margine, grămeli. Se repetă faze dintr-un arsenal impresionant: „Stoica”, „Ortelecan”, „Florica 1” și așa mai departe. Se lucrează din plin. Doar Mutariu e mai reținut, nefiind în plenitudinea forțelor, iar entorsa de gleznă a lui Caragea dă mari bătăi de cap medicului N. Gheracopol, care încearcă recuperarea celor doi și a lui Paraschiv (întindere de ligamente). Folosirea lor este sub semnul incertitudinii, eventualele soluții numîndu-se Măcăneacă, Laurențiu Constantin și Vasile Ion, trecerea acestuia din urmă ca „demi”

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Marginalii la reluarea întrecerii în Divizia „A” de fotbal

DINAMO ȘI UNIVERSITATEA CRAIOVA, CELE MAI AUTORIZATE URMĂRITOARE ALE LIDERULUI

Un fel de piatră de încercare a însemnat — să facem această primă remarcă — pentru urmăritoarele liderului etapa de reluare a întrecerii în Divizia „A”. Spre surprinderea generală nici una dintre cele patru echipe care au talonat-o pe Steaua în plutanul frunțos, Sportul studențesc, F.C. Bihor, Politehnica Iași și F.C. Olt, n-au confirmat, prin comportare și rezultate, velleitățile afișate, înainte de întrerupere, în lupta pentru supremație, cazul Sportului studențesc, sau pentru un loc pe podium. Și dacă formațiile din Oradea, Iași și Slatina își pot găsi o justificare în faptul că ele au

evoluat, miercuri, în condiții de deplasare, departe de căldura suporterilor în acest friguros mijloc de noiembrie, în schimb, pentru semieșecul „alb-negrilor” în fața fotbalistilor

din Bacău scuzele nu există. Așa înțel, iată-o pe Steaua (pe cale să-și închege din nou o remarcabilă echipă) cu un punct avans în fruntea terar-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Min. 84 al meciului Sportul studențesc — S.C. Bacău. Exasperat de ineficacitatea coechipierilor săi, Cazan, urcat în careul advers, va înscrie golul egalizator. Foto: D. NEAGU

ANCHETA NOASTRĂ Termenul-limită se apropie! SELECȚIA TINERILOR CU GABARIT MARE ÎNREGISTREAZĂ PRIMELE REVELAȚII

Acțiunea inițiată de C.N.E.F.S. pentru depistarea, în întreaga țară, a unor tineri cu gabarit mare și cu calități deosebite pentru marea performanță — după o testare completă, urmînd să fie orientați spre o disciplină sau alta — continuă. Uneori rezultatele, ca în cazul județului Bacău, ni se par de-a dreptul spectaculoase, ceea ce confirmă utilitatea acțiunii. Redăm, în cele ce urmează, însemnări ale redactorilor noștri în județele Neamț, Vilcea și Bacău.

NEAMȚ: PRIMELE ROADE AU ÎNCEPUT SĂ APARĂ...

Județul Neamț s-a remarcat permanent prin descoperirea unor tineri talentați pentru sportul de performanță, beneficiari și ai unor calități fizice deosebite, specifice — am zice — celor care trăiesc în zonele montane. De altfel, acțiunile anuale de selecție sînt specifice activității din județ, astfel că inițiativa C.N.E.F.S. a găsit aici un teren fertil, în care oamenii se aflau deja angajați în plin efort pentru a oferi sportului de performanță elemente de valoare, cu calități fizice și motrice capabile să facă față rigorilor înaltei performanțe.

Cum s-a acționat în județul Neamț? Răspunsul ni l-a oferit I. Balcița, președintele C.J.E.F.S.: „Noi am împărțit

județul în trei zone — Tg. Neamț, Roman, P. Neamț — pentru o mai bună structurare a acțiunilor de selecție, pentru evitarea deplasărilor costisitoare și obositoare. Membrii comisiei județene de selecție, împreună cu antrenorii de la secțiile noastre prioritare, se deplasează în aceste centre, unde se reunește copiii și tinerii din localitățile apropiate. Evident, în prim-plan se situează sporturile prioritare — canotaj feminin, lupte greco-romane, atletism, handbal, volei, fotbal — dar aceasta nu înseamnă că ceilalți specialiști stau deoparte. Dimpotrivă. Acțiunile sînt organizate foarte

(Continuare în pag. 2-3)



CU CHIPUL MIRAT LA MIRACOLUL SPORTULUI...

La retrașerea unei mari floretiste, Ecaterina Stahl

După campionatele mondiale de scrimă de la Paris, din 1963, cînd echipa floretistelor noastre a obținut medalia de argint, reputatul tehnician francez Michel Dordé, antrenorul reprezentativei feminine a „cocoșului galic”, afirma: „Campiona mondială de tineret de la Rotterdam (titlu cucerit acolo de Ecaterina Iencle, în același an — n.n.) are calități excelente. Este una dintre cele mai complexe floretiste din tînăra generație”.

Intuiție și apreciere exactă a profilului Ecaterinei Iencle-

Stahl, cea care în cele două decenii trecute pe planșe (exact 20 de ani, ea începînd scrima în 1963, în orașul său natal, Satu Mare, sub îndrumarea aceluia mare descoperitor și șlefuitor de talente care este „meșterul” Alexandru Csipster, și hotărîndu-se să se retragă din competiție odată cu ultima etapă a Diviziei naționale din acest an) și-a pus amprenta personalității sale — aliaj pre-

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

La Galați, o interesantă reuniune pugilistică

ECHIPELE ROMÂNIEI ȘI R.D. GERMANE, LA EGALITATE: 6-6

GALAȚI, 17 (prin telefon). Așa cum ne așteptam, Sala sporturilor din localitate s-a dovedit din nou o gazdă primitoare pentru sportul cu mînuși. Formațiile reprezentative ale României și R.D. Germane reliau (după doi ani) tradiția întîlnirilor lor amicale. Ambii deosebiți în ambele tabere și, ca rezultat, două echipe puternice, cu boxeri bine cotați în arena internațională.

Cei care „punctează” primii sînt oaspeții, care, prin „semimusca” Dietmar Geilich, obțin prima victorie printr-o decizie la puncte, în fața lui Erol Geafar. Constantin Titoiu (la muscă), boxînd bine de la distan-

ță, s-a impus în fața lui Wolfgang Prosch. Pugilistul român, deși inactiv în lupta coră la corp, a acumulat puncte cu directe de stînga de la distanță, reușind în rîndul II chiar să-și expedieze adversarul la podea, de data aceasta cu o contră de dreapta. Succesul lui Titoiu a fost clar, deci egalitate: 1-1. Oaspeții au luat din nou conducerea prin victoria de la categoria „cocos”, obținută de Klaus Dieter Kirchslein în fața lui Gheorghe Negoită. A fost un meci frumos, cu schimburi spectaculoase și numai finalul slab al sportivului român a făcut ca el să piardă meciul. Egalăm din nou

la „pană” prin Georget Opreșor, superior în toate cele trei reprize lui Niels Wiegafre.

Lovitură de teatru la semi-soară unde, în plină dominare a pugilistului din R.D. Germană, Torsten Lange, Eugen Prenda a plasat două croșee, care au însemnat tot atîtea k.d.-uri pentru adversarul său. Din acest moment, Prenda refăcea terenul pierdut, aducîndu-l pe Lange la un pas de k.o. și determinîndu-l pe arbitrul spaniol Mateu să-i acorde victorie prin abandon: 3-2.

Petre HENȚ

(Continuare în pag. 4-5)

EDUCAȚIA ȘI EFECTELE SALE ÎN PLANUL PERFORMANȚEI

In condițiile actuale, în care sportul atinge cu frecvență din ce în ce mai mare noi și noi culmi, marea performanță capătă tot mai pregnant caracterul unui sumum impresionant de elemente concurente. Pregătirea — oricât de complexă, de științifică și sofisticată — a corpului uman pentru a depăși anumite limite stabilite la un moment dat nu mai este de mult suficientă. În această nepotolită sete de primat sint angajați la maximum numeroși alți factori, cum sînt cei intelectuali, volitivii, afectivii, temperamentali etc., strîns corelați cu pregătirea specifică.

De aceea, astăzi procesul pregătirii pentru înalta performanță devine prin excelență un complex proces educativ, în care sînt mobilizate toate (și totuși) resursele fizice, psihice, intelectuale ale sportivilor. Neglijarea sau ignorarea unuia dintre multiplii factori educativi nu face decît să diminueze, mai mult sau mai puțin, performanța, răspunsul multor eșecuri aflîndu-se adesea în insuficiența tinînd de conștiință, de mentalitate, de atitudine. Sînt adevăruri care motivează și rîndurile de mai jos.

EȘECURI CU CAUZE MAI PROFUNDE

În cadrul Biroului F.R. Voilei, ascultînd recent pe participanții la dezbaterile privind comportarea nesatisfăcătoare a echipelor noastre reprezentative la C.E., am înțeles, din cuvîntul unor tehnicieni sau activiști ai acestui sport, că între cauzele înșuşeselor s-au aflat — și nu la loc periferic — cele decurgînd din reflectarea în conștiința sportivilor a obiectivelor care le stăteau în față din optica acestora față de muncă. Și nu ne-am mirat aflînd că la unele etape decisive ale pregătirii echipei masculine s-a ajuns la abateri de la programul stabilit inițial, la atitudini care au dus la slăbirea încordării necesare realizării unui randament optim în momentul importantului examen. La o stare psihică tensionată, de natură să genereze lipsă de entuziasm și încredere, la unele forme de indisciplină. De asemenea, în rîndul echipei feminine — am observat și la fata locului — a existat foarte puternic sedimentată ideea unui obiectiv minim (cahificarea în turneul final al fruntaselor) care, odată îndeplinit, a determinat o apatie și un dezinteres de-a dreptul de

neînțeles față de obiectivul maxim, cu toate că potențialul și calitățile pur sportive ale voleibalistelor le-ar fi permis chiar ocuparea unui loc pe podium...

Da, eșecurile echipelor noastre la europene au avut mai ales cauze educative. În general, o permanență și eficientă educație în spiritul muncii, al înțelegerii de a face orice muncă în pregătire, al dăruirii totale, al responsabilității pentru îndeplinirea obiectivelor și chiar depășirea lor, pentru buna reprezentare a culorilor românești, al voinței și dorinței arzătoare de afirmare personală și colectivă ar fi avut cu siguranță roadele așteptate. „Unde nu mai există MOTIVAȚIE pentru performanță, trebuie să renunșăm, dacă nu putem să o lasăm. Cu oameni biazăți, saturăți, plicticiți nu putem ajunge pe placări”, spunea în sus-amănunțit dezbateri prof. Gh. Bodescu. Și avea dreptate. După cum este drept că această constatare este rezultatul procesului educativ deficitar, exigențele scîrzite a educatorilor...

B. AURELIAN

Vasile TOFAN

„DE CE TŢOCMAI EU?!...“

Desi tot mai izolate, apăsătoare în care respectul sportivilor față de antrenori este în suferință. O asemenea mostră ne-a oferit-o recent sabrerul Mihai Frunză, de la Dinamo București.

Se știe Frunză a făcut parte din lotul de scrimă al țării noastre care a participat la Campionatele balcanice de la Plovdiv. Frunză n-a avut la această competiție o prestație de măsura așteptărilor, părăsind planșele din sala „Akademik” încă din semifinalele turneului individual, iar evoluția sa la echipe a fost în general mediocră. Era un motiv în plus ca prin atitudinea, comportarea sa în perioada în care scrimerii noștri au rămas la Plovdiv Frunză să manifeste

disciplină, respect față de antrenori. N-a fost însă așa!

Într-una din zilele din ajunul reîntoarcerii în țară, solicitat de antrenorul federal Tănase Mureșanu, să preia un set de lame de rezervă pentru lotul reprezentativ, Mihai Frunză, cu lipsa de condescendență de care a dat dovadă și în alte ocazii, i-a răspuns pe un ton foarte ofensat:

— De ce tŃocmai eu?!...

A urmat un dialog penibil, în care sabrerul în culpă, de parte de a realiza că atitudinea sa este complet deplasată, a stăruit în a refuza să se oculte de sarcina incredintată. După multe discuții, în fine, el a acceptat — fără convingere — să preia lamele. Nu s-a sfîșit însă să afirme, după aceea: „Pun rîmășag să la-

mele vor adauge fără vîrf la București! Să vedem cine le va mai folosi!”. Și ostentativ le-a trimis de podoa.

N-am înțeles gestul lui Mihai Frunză, atitudinea sa față de antrenorul federal și, indirect, față de colegii din lot. O atitudine deplasată, reproabilă, care face notă discordantă cu aceea a marelui majorității a scrimerilor noștri fruntași. O atitudine care trădează grave carențe de educație, toleranță, din păcate, ani de zile, atît de clubul unde a fost format (Tractorul Brașov), cît și de cel pe care îl reprezintă în prezent (Dinamo București). Ce au de spus colegii săi de secție? Dar antrenorul Mircea Lupușu? Cum înțeleg să-l ajute?

Tiberiu STAMA

După primele etape ale Diviziei „A”

PUȚINE ECHEPE SUSTIN TENDINȚELE MODERNIZ

Noua ediție a campionatelor primei divizii de volei, succedînd unei comportări nesatisfăcătoare a reprezentativelor noastre la C.E., stă sub semnul imperioaselor schimbări de concepție în pregătirea și concretizarea acesteia în jocurile competiției interne. După primele etape (5 la masculin și 4 la feminin), am notat două tendințe care merită a fi subliniate: preocuparea unora dintre antrenori pentru întinerirea garniturilor, pe de o parte, și încercările de impunere a unui joc modern, pe de altă parte. În ceea ce privește primul aspect, sînt de menționat nu atît strădanile pentru cooptarea celor mai buni juniori pe lingă divizionarele „A”, tendință cu caracter mai general, prezentă și altădată, cît mai ales folosirea cu mai mult curaj a acestora la unele echipe. De bun azur ni se pare în primul rînd fermitatea cu care conducerea tehnică a echipei masculine Steaua (antrenori G. Barbu și V. Dumitrescu) se îndreaptă spre înnoiri în nucleul de bază, unde tinerii (Prălea, Pențulescu, Dascălu, Oprea) și chiar foarte tinerii (Pădureța, Soica, Dalacu) își găsesc mai frecvent locul, e-

chipa anunțînd astfel un apropiat și real salt calitativ. De asemenea, titularizarea lui Sorin Pop la Dinamo reprezintă un cistig pentru echipa campioană, dar acest exemplu trebuie susținut și de alte promovări curajoase din propria peninșă, acum mai bogată în elemente de perspectivă. La fete, împropătarea efectivelor de bază este observabilă la Dinamo (cu Otilia Szenkovics, Daniela Cosoveanu etc.) la Stîlnița Bacău (cu Cristina Buznosu, Mihaela Marian), la G.S.U. Galați, precum și la trei echipe în mai radical (și nevoit) proces de întinerire — Flacăra roșie București, Penicilina Iași și Farul Constanța. Din păcate, însă, majoritatea formațiilor de „A” nu dau suficient credit tineretii, peste cerințele regulamentare în această direcție, bazîndu-se în principal pe elemente mai rutinate, dar situate la un plafon valoric scăzut. Astfel că multe dintre elementele selecționate în loturile de juniori și tineret nu-și găsesc locul în loturile divizionarelor „A” sau, chiar dacă și-l găsesc, nu joacă...

În ce privește al doilea aspect, la fel de important pentru viitorul acestui sport, trebuie să subliniem din nou strădanile care se fac la Steaua în direcția modernizării jocu-

MECIURI RESTANTE DIN DIVIZIA „A”

Dintre cele 3 restanțe din Divizia „A” de volei, două au fost programate la Craiova și Brașov. Iată rezultatele și amănunțel comunicate de corespondenții noștri:

UNIVERSITATEA CRAIOVA — CHIMPEC CONȘTANȚA (feminin) 3-0 (3, 7, 8). Partida a fost la discreția studenților, superioritate în toate compartimentele și dominînd, astfel, de la un cap la altul întîlnirea. De la învingătoare, cele mai bune au fost Mariana Tone, Mariana Miron și Iulia Enescu, în timp ce de la învinse doar Liliana Văduva a evoluat corespunzător. Au arbitrat C. Gogoșan și Z. Moldoveanu, ambii din București. (C. VLĂDOIANU).

C.S. TRACTORUL BRAȘOV — UNIVERSITATEA CRAIOVA (masculin) 3-1 (-4, 14, 7, 5). Victoria a revenit pe merit gazdelor, care însă s-au „încălzit” mai greu. Jocul n-a fost de ridicat nivel tehnic, dar a plăcut datorită echilibrului existent în primele două seturi și începutul celui de-al treilea, perioadă în care oaspeții, cu un blocaj bun, au reușit puncte decisive în timp ce gazdele manifestau o nervozitate excesivă. S-au remarcat: Crișan, Zamfir și Hînda, respectiv, Mătușoș și Braun. Arbitri: I. Covaci și I. Șușeșcu, ambii din București. (P. DUMITRESCU — corosp.).

Secvențe cotidiene UN CAZ TINERILE DE LA

Lingă Tîrgoviște, în comuna Glodeni, a fost repartizat, ca tînră absolventă al I.E.F.S. — cu 18 ani în urmă — Ovidiu Rizescu. Avînd specializarea handbal, profesorul de educație fizică a început să facă o selecție printre elevele sale pentru a alcătui o echipă a școlii generale. Așa a apărut formația feminină de handbal „Energia”, mult timp după aceea campioană a județului Dimbovița. Tineretele au absolvit școala generală, au terminat liceul, multe dintre ele devenind muncitoare la întreprinderea „Trainica” din Pucioasa. Alci le-a redescoperit fostul lor dascăl, Elena Anușă, Luminița Baciu, Vasilița Simion, Lucreția Rizescu, Georgiana Scirtoaje — iată doar cîteva nume ale fostelor scolare din Glodeni. Ele s-au constituit din nou într-o echipă. „De astă dată” — ne spune profesorul Rizescu — pretențiile au crescut, și am încercat împreună să urmărim pe treapta performanței. Gîndul nostru era unul singur: să promovăm în Divizia „B” urmînd, dacă am fi reușit, să fim prima echipă de handbal din județul Dimbovița care activează într-un campionat național.

Desigur, lucrurile nu au decurs ușor. În 1981, apoi în 1982 tentativele de promovare în eșalonul secund au eșuat. Anul acesta, însă, „Trainica” și-a rea-

CU CHIPUL MIRAT

(Urmare din pag. 1)

șos de talent, echilibru, muncă, modestie și voință — pe floreta feminină românească. Pentru că Ecaterina Stah, „floreta de aur” alături de Olga Szabo, Maria Viol, Heana Jeneși și Ana Pascu în celebra echipă a României, a adus scriemei românești în toți acești ani medali olimpice, mondiale și europene, de aur, argint și bronz, sub culorile echipei naționale sau cu ecusonul formației sale de club, Steaua, cu care a cunoscut deplina afirmare.

„Care crezi că sînt performanțele de vîrf ale carierei tale de mare performanță, Katy, ale unui cariere pilduitoare prin dăruire și longevitate pentru țînă generație?”, am întrebă-o acum, cînd și-a luat locul pe marginea planșei, cel de antrenor. N-a răspuns imediat, era și firesc, chiar dintr-o foarte rapidă derulare a unei alți de bogate activități în sport, înununată, ani la rînd, de rezultate internaționale de prestigiu, nu se poate alege lesne. Mai ales atunci cînd ochii îi fug în jur și vezi cum dintre colegele de generație și de marl performanțe nu se mai află nimeni pe planșă, cînd copile — unele nu cu mult mai în vîrstă decît fiica sa cea ma-

SELECȚIA TINERILOR CU GABARIT MARE

(Urmare din pag. 1)

riguros, testările sînt făcute la milimetru, astfel că sperăm să promovăm în arena performanței noi elemente capabile să răspundă cerințelor. De fapt, noi urmărim două scopuri: pe de o parte, depistarea acestor giganți, iar pe de altă și alți tineri care se pot înscris perfect normelor de selecție. Marea problemă pentru noi este însă aceea de a putea urmări în continuare, de a-i avea pe lingă noi un timp suficient pentru a vedea dacă măsurătorile sînt dublate și de alte calități indispensabile unui sportiv. Cînd vom putea rezolva corespunzător și acest lucru, atunci eficiența muncii noastre va fi cu adevărat vizibilă.

Debutul în această acțiune a și avut loc. La Tg. Neamț s-au reunit copii din Tg. Neamț și din comunele apropiate: Răucești, Păstrăveni, Rădeni, Vinători, Hangu, Hu-

CU GABARIT MARE

mulești etc. Normele de selecție (foarte riguroase) au sosit în evidență o serie de elevi care promit, iar acțiunea în ansamblul ei, a arătat că profesorii de educație fizică (în întîmînt pe N. Stîngu, — Rădeni, V. Gheorghies — Hangu, Elena Cobrea, A. Firușel, C. Creja — Tg. Neamț, Eng. Crebu — Humulești etc.) sînt preocupați de a selecta tineri cu calități fizice deosebite. Acțiunea de la Tg. Neamț, prima dintr-un șir mai lung (ca va fi următoarea în cadrul de selecție de la Boman și P. Neamț) a oferit și cele două „roade”: Costică Mogoș (Păstrăveni), Ionuț Zamă (Rădeni), ambii născuți în 1968 și avînd 1,90 m, și Ioan Onișel (Rădeni), care are aceeași vîrstă și 1,87 m.

Așadar, un debut bun în județul Neamț, care, sperăm, va fi urmat de rezultate asemănătoare la selecțiile viitoare, astfel ca această zonă să se mențină printre furnizoarele de elemente talentate pentru sportul de înaltă performanță.

BACĂU : 60 DIN 150 PROMIT...

Faptele ne fac să afirmăm că, tratată cu multă responsabilitate, acțiunea de depistare a unor tineri cu calități antropometrice deosebite s-a soldat — și ea continuă — cu „descoperiri” aproape de nebănuit. Ceea ce vom consemna am constatat, doar cu cîteva zile în urmă, în județul Bacău. Discuțăm cu prof. Dumitru Dumitriu, secretar al C.J.E.F.S.: „Operativ, am împărțit județul Bacău în două zone pentru ca activiștii sportivi să poată cuprinde în aria lor cît mai multe unități școlare și asociații spor-

tive. Am văzut foarte multe școli, iar rezultatele au fost dintre cele mai spectaculoase: din peste 150 de tineri, 60 de băieți și fete au rămas, într-o primă etapă, la vederile noastre, aceștia avînd, cum se va putea constata, calități antropometrice excelente”. Unele fișe, completate de profesorii de educație fizică, au și sosit la C.J.E.F.S. Bacău. Dar mai înainte de a le rîndui, să sunăm că aproape toate localitățile bacăuane au descoperit... șiganii: municipiul de reședință Zl. Tg. Ocna ȘS, municipiul

Gheorghie Gheorghiu-Dej 18, Meinești 12, Comănești 8, Sîlnic Moideva 6, Buhuși 3, Cîțim, cum spuneam, cîteva fișe și ne gîndim că, dacă acești tineri vor avea și alte calități la fel de impresionante, ei vor deveni nu peste multă vreme. NUME într-o disciplină sau alta. Cîteva exemple: Cristian Nisocla (Liceul industrial nr. 2 Bacău); 16 ani — 1,94 m. Gabriel Panait (Liceul industrial nr. 3 Comănești); 17 ani — 1,94 m. Cristian Lascăr (Școala generală comuna Asău); 16 ani — 1,89 m. Ștefan Ungureanu (Liceul forestier Comănești); 14 ani — 1,88 m. Ovidiu Roland Bure (Liceul industrial Tg.

VILCEA : 26 NOIEMBRIE, ZIUA BILANȚULUI

La Rîmnicu Vilcea, oraș în care sportul are o veche tradiție și o bogată activitate, problema depistării tinerilor cu gabarit mare și calități deosebite a fost împinată cu convingerea că rezolvarea ei va contribui în mod nemijlocit la îmbunătățirea rezultatelor în unele ramuri sportive. „De aceea”, ne-a declarat președintele C.M.E.F.S., Ioan Trifa, „imediat după anunțarea acțiunii am adus la cunoștința celor aproape 250 de profesori

Ocna); 17 ani — 1,96 m. Ioan Cîrșian Tîrș (Liceul industrial Tg. Ocna); 16 ani — 1,90 m. Nicolae Buealău (Școala generală comuna Agiș); 15 ani — 1,82 m. Ne sîntim obligați să reținem și numele cîtorva profesori de educație fizică care au contribuit la depistarea acestor elemente: V. Lepădatu (Bacău), Constanța Ștefan (Tg. Ocna), V. Văcărescu și C. Nichita (Comănești). „Toți acești tineri — ne spune secretarul C.J.E.F.S. — vor fi chemați la Bacău, împreună cu profesorii lor de educație fizică, urmînd a fi supuși, între 1 și 10 decembrie, unor teste complete”.

de educație fizică regulamentul, făcîndu-li-se și un instructaj. De asemenea, am încununat președinții asociațiilor sportive, solicitîndu-le și lor să contribuie, în măsură cît mai mare, la depistarea „giganților”. Deocamdată, numărul celor descoperiți este destul de mic, dar avem convingerea că la 26 noiembrie, cînd va avea loc cercul pedagogic al profesorilor de educație fizică din județ, lista elevilor vizați să fie selecționați va fi mare”.

ALO, SUCEAVA ! INTRAȚI PE RECEȚIE !

Am primit la redacție o scrisoare de la un tînr de pe meciagurile Sucevei, în care se spune: „Mă numesc Marius Boeru, și la 16 ani am 1,86 m înălțime! Am jucat rugby la Rapid Fetești (echipă care s-a desființat), iar acum mă aflu, pentru un an de zile, la Școala profesională de mecanic auto din localitatea Siret Jud. Suceava. Am așteptat, în urma articolelor apărute în ziarul „Sportul”, ca cineva, dintre cei interesați în această

acțiune, să mă... vadă și pe mine. Iată cîteva rînduri din partea unui tînr dornic să facă sport, iar înălțimea lui, la numai 16 ani, îl recomandă cu prisosință pentru selecționare. Au cuvîntul factorii de resort din județul Suceava!

Raid realizat de Em. FANTANEANU Ion GAVRILESCU Dumitru STANULESCU

lui...
Cu...
conce...
ce...
la...
la...
la...
la...
trend...
esecu...
piona...
schim...
posib...
dacă...
să...
sînt...
volei...
men...
pentr...
alin...
actua...
Si to...
tati...
la to...
lon...
tăti...
care...
ceea...
joc...
nativ...
ridica...
ferm...
oferi...
PER...
de...
mult...
form...
tăzi...
si jo...

ÎN SALA SPORTURILOR
din Baia Mare:

ÎN ÎNTRECERE
GIMNASTELE ȘI
GIMNAȘTII JUNIORI

După ce, cu câteva săptămâni în urmă, au fost desemnați campionii gimnasticii la seriori, iată că în aceste zile, la Baia Mare, este rindul juniorilor să-și dispute titlurile de campioni ai țării. Programat în cadrul „Daciadei”, concursul reunește gimnaste și gimnaști individuali de la categoriile a IV-a, a III-a, a II-a, I și masculini. Va fi, fără îndoială, un serios examen pentru cele mai bune junioare și cei mai buni juniori ai țării, o importanță opțiune a gimnastelor și gimnaștilor fruntași pentru viitoarele loturi reprezentative.

RUGBYȘTII NOȘTRI
(Urmare din pag. 1)

Implicând folosirea lui A. Dinu ca fundas.

Fostul jucător de treisferturi Valeriu Trimescu, unul din puțini transformeri din lume care a înscris 15 puncte într-un meci Franța-repetă. cu actualii componenți ai liniei de treisferturi, probleme de tehnică și tactică de compartiment. Manevre tot mai subtile, dorința antrenorului federal fiind ca atacantul să urce valoric mai substanțial la nivelul mult lăudatului joc al gramezii. Pentru oamenii de sut execuțiile re succed amelor, din orice poziție.

Cea mai bună echipă de rugby a României muncește de zor, pentru ca duminică (în ceputul meciului, la ora 14,30) să aducă din nou bucurie spectatoilor de pe „23 August”.

Formația sovietică este așteptată să sosească astăzi în Capitală. Și ea se va afla la cel de al doilea loc sustinut în ediția 1983-84 a întrecerii continentale. În ziua în care rugbystii români înfățișau la București Polonia, XV-le U.R.S.S. obținea o prețioasă victorie la Kiev: 16-7 (12-0) cu Italia, prin eșurii lui Parsin, I. Mironov și Fescenko, două transformate de Gonianii. Antrenorii sovietici au întrebuintat atunci echipa: Gonianii — Berzin, Kapukin, Parsin, I. Mironov — Naceev, Isakov — Ovelnikov, Plotkinov, Barinov — Pozdmiakov, Streliniov (Kuznarev) — Fescenko, Ivanov, Epifanov. Aceștia vor constitui, desigur, „osatura” formatiei care va evolua la București.

COLUL SPORTULUI...

Când a intrat în scrimă, Katy era o fată cu chip de copil mirat de miracolul lumii sportive, de marea performanță spre care aspira din toată inima. Acum, în această toamnă, după 20 de ani, după ce a contribuit din plin la promovarea ultimei sale echipe, „Mondiala” Satu Mare, pe scena primei diviziuni, maestra emerită a sportului, profesoara Ecaterina Stahl a părăsit această scenă, lumina marilor performanțe, pentru a se retrage în conul de umbră al antrenorului. De unde speră să apară, însă, peste ani, alte fete, cu chip mirat de miracolul sportului...

TAT LOTO PRONOSPORTI INFORMEAZA

CURSU-
16 NO-
Olt 1:
Bacău
— Poli-
viste —
vinul —
— Tara
— Soa-
— Ita-
— Sco-
Anghia
1: XII.
fond to-
GAGERII
1983
— auto-

turism Dacia 1300: cat. 2: 2 variante 100% a 29.889 lei și 15 variante 25% a 7.472 lei; cat. 3: 8 variante 100% a 4.170 lei și 55 variante 25% a 1.042 lei; cat. 4: 32 variante a 2.834 lei; cat. 5: 150,75 variante a 602 lei; cat. 6: 295,25 variante a 307 lei; cat. X: 1.714,50 variante a 100 lei. Report la cat. 1: 500.000 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de cat. 1, realizat de un bilet luat 25%, a revenit participantului LUDOVIC TREBUS din Hunedoara.

TRAGEREA NOBISNUIA LOTO de astăzi, 18 noiembrie 1983 se televizază în direct începând de la ora 17.25.

„LA BRATISLAVA SE VA JUCA FINALA CELEI MAI PUTERNICE GRUPE EUROPENE” (Bearzot)

PRAGA, 17 (prin telefon). A fost o mare înșurubire pentru acest meci Cehoslovacia — Italia. Dar nu numai pentru cei 40.000 de spectatori care ardeau de dorința victoriei, ci și pentru eroicarii români, în stînga cărora se aflau gazetarii cehoslovaci, cu respirația tăiată mai bine de o oră, iar în dreapta, italienii, cu zefele, exercitându-și ironiile — în stilul lor obșnuit — la adresa lui „Don Enzo” (Bearzot).

Echipa Cehoslovaciei, înregistrată pînă acum în primul rînd prin eficacele joc de contraatac practicat la București, a împresionat printr-o mare energie ofensivă, cu participarea nu mai puțin de opt jucători — sextetul din față, plus fundașii laterali, mereu prezenți în ofensivă: Rada încercîndu-și șutul puternic, iar Jurkemik învîltîndu-se în apărarea... Mberouful Righetli, excelent ca stoper la Brașov, stînga în postura lui de libero pe Strachov.

Meciul a început cu atacurile furibunde ale cehilor — doar Janicka era slovac în această echipă. Dar italienii au dejuca multe din atacurile în trombă ale gazdelor, mai bine de un sfert de oră. Să menționăm că „ulita cehă”, în poziția formidabilei energii aruncate în luptă, n-a mai avut cursivitatea cunoscută. Jucul tehnic mărunț al italienilor (cu Dossena și Ancelotti) a tăiat pasele în adîncime, majoritatea acțiunilor rezumîndu-se la centrările-banana, tip Kaitz. Pauza a marcat superioritatea teritorială a gazdelor, marea lor dorință de victorie, și jocul destul de exact al apărărilor italiene — și cînd spunem apărare, înțelegem cam toată echipa, minus Rossi, copil răitacit undeva în avanposturi, fără nici o șansa între Prokes și Fiala.

Spre surprinderea generală, după întrerupere, italienii au reapărut cu calmul și chiar autoritatea din primele minute. Timp de mai bine de un sfert de oră, energia remarcabilă a cehilor s-a tras în gol, în poziția demarșurilor neconvenite. În această perioadă, Malheni, profund de asaltul general al echipei cehoslovace, la care a început să contribuie și stoperul Prokes, au avut două mari momente de contraatac, cel de-al doilea în situația de „doi la unu”, cu Rossi și Giordano contra Fiala. Dar, iarăși, spre uimirea întregului stadion, Rossi, omul care a dansat realmente doar o vară, a ratat pasa cea mai simplă, permițîndu-i lui Hruska o intervenție de fundas tip... Răducanu.

Odată încheiat sfertul de oră al Italiei (al doilea), cehoslovaci, neobosiți, au reluat atacurile. Aceste atacuri, care, în poziția frecventei surclasante, nu anunțau golul. Apoi au venit cele două goluri, din momentele fixe descrise în cronica de ieri. Meciul era jucat. Bearzot l-a înlocuit pe Bagni cu Antognoni, dar florentinul nu a mai avut nimic din forța etalată de ceilalți „reabilitați”, Tardelli.

La fluierul final al arbitrului englez Courtenay, stadionul era în delir, după 65 de minute de teamă crescîndă, pe parcursul unui meci în care atacul nu reușea să se impună în disputa cu apărarea.

A urmat conferința de presă. Havranek a declarat că echipa sa a jucat cel mai bun meci al ei, remarcînd abnegația întregii formații. A adăugat că îi așteaptă un nou mare efort pentru Bratislava, unde va avea în echipa română „un adversar cu o apărare mult mai aspră și mai bine organizată”. Apoi a apărut Bearzot, cu o bună dispoziție cam ciudată pentru acest 0-2 care face ca echipa Italiei să vizeze PRIMA EI VICTORIE ÎN GRUPA în compania Ciprului la 28 decembrie. Bearzot a remarcat valoarea deosebită a echipei cehoslovace, și-a mărturisit regretul de a fi pierdut, totuși, din două faze fixe, și a subliniat că „grupa noastră”, a cînoea, este cea mai puternică din toate grupele de calificare, o grupă în care se dovedesc a fi liderii echipei Cehoslovaciei și României, urmate de Suedia și din păcate, Italia. Și astfel, la Bratislava se va juca finala celei mai puternice grupe europene.

Iată câteva însemnări laconice „în focul disputei”. Reproducem:

1) Învăluirile cehoslovace numeroase cu oamenii din linie de fund. Aceste învăluiri, încheiate cu centrări precise, pot fi, procentual, un pericol pentru echipa în apărare, așa cum a fost cazul și pe Strachov, cu toate nereușitele, unele „pe muchie de cuțit”.

2) Echipa Cehoslovaciei a avut timp de 9-10 minute (între 21 și 31, minutul barei lui Danek) un forcing în rafale care a produs panică în linia de fund, e drept neomogenă, a „squadrei azurra”.

3) Eficacitatea contraatacurilor nu a putut fi verificată din cauza inexistenței cuplului Rossi — Giordano, dar altele pot fi datele problemei în cazul unor virtuți decise și puternice. Rossi și Giordano au fost doar niște „pene” pe lângă semigretii Prokes și Fiala.

4) De reținut startul difilid al echipei cehoslovace în ambele reprize.

5) Nu putem trece cu vederea marea capacitate de efort a echipei cehoslovace, care a compensat deseori sterozitipia unor atacuri în care doar Vizek dă o culoare neașteptată jocului.

6) O ultimă reflecție. La 30 noiembrie, la Bratislava, se înfățișoază o echipă (Cehoslovacia) care — singura — nu a pierdut nici un meci pe teren propriu, cu o altă echipă (România) care nu a pierdut — singura! — nici un meci în deplasare.

Să sperăm că marea acestei ultime observații va da aripi echipei României în fața unui adversar deosebit de puternic.

Ioan CHIRILA

MARGINALII LA RELUAREA ÎNTRECERII ÎN DIVIZIA „A”
(Urmare din pag. 1)

hiei divizionarelor „A”, acolo unde, anul trecut, după 12 runde, se afla echipa dinamoviștilor bucureșteni; un „11” care și teoretic și practic poate să revină pe piscurile clasamentului pînă la sfîrșitul turului și, firește, după consumarea restanțelor. Un acointe în acest sens a și luat Dinamo miercuri, plecînd de la Tirgoviște cu o victorie pentru care a depus serioase eforturi, întrucît partenera, în dorința de a remonta din terenul pierdut, i-a pus campioanelor serioase probleme.

Odată cu Dinamo (ne-a arătat și micul ecran) revine sus și Universitatea Craiova. Echipa lui Ștefănescu a depășit, se pare, momentul critic în care s-a aflat în prima parte a campionatului. Antrenorul C. Oțel și N. Ivan s-au priceput, cum se vede, să repună forma-

ția pe linia de plutire, redîndu-i încrederea în marile ei posibilități. Reușitele acestor două echipe fruntașe ale fotbalului românesc, din rîndul cărora M. Lucescu și M. Rădulescu, selecționaseră pentru Limassol nu mai puțin de opt titulari (5 de la Universitatea, 3 de la Dinamo), ne bucură realmente. Mai ales în perspectiva apropiatului meci, de la Bratislava, cu Cehoslovacia la care selecționabili trebuie să se prezinte, în primul rînd, într-o perfectă condiție psihică. Nu de mult, Universitatea și mai proaspăt Dinamo au trecut peste adversari de prim rang în fotbalul European, în partide de maximă importanță, iar acum, împreună, cei mai valoroși jucători craioveni și dinamoviști, alături de ceilalți selecționabili, pot trece și peste acest ultim obstacol al anului.

Trecînd de la echipele de

IERI, ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

În populara competiție fotbalistică, „CUPA ROMÂNIEI”, care se desfășoară sub egida „DACIA-DEI”, ieri s-a disputat o nouă etapă, în care s-au întrecut formatii din campionatele diviziilor „B”, „C” și „D” din „Județe”. Surprizele n-au lipsit nici de data aceasta. O serie de divizionare „B”, echipe bine cotate în campionat, fiind eliminate din competiție. Printre acestea sînt „U” Cluj-Napoca, C.S.M. Suceava, Progresul-Vulcan București și Soimii I.P.A. Sibiu. Dar iată rezultatele etapelor:

(1-0). Cimentul Medgidia — S.N. Tulcea 4-1 (0-0, 1-1). Minerul Băita — Armătura Zalău 3-4 (0-1, 1-1, 1-1). Victoria Tecuci — Progresul Brăila 1-0 (1-0) Carpați Brașov — Precizia Săcele 1-2 (1-1, 1-1). I.O.B. Bals — Dinamo Victoria București 2-5 (0-0, 2-2). Petrolul Moinești — Unirea-Dinamo Focșani 2-1 (1-0). Poiana Cîmpina — Progresul-Vulcan București 3-1, (3-1). Sportul muncitoresc Caracal — Minerul Motru 2-1 (2-0). Minerul Anina — Metalul Bocsu 0-2 (0-0). Viitorul Gheorgheni — Gaz metan Medias 1-0 (1-0). Muresul Ludus — „U” Cluj-Napoca 2-0 (1-0). Unirea Oradea — U.T. Arad 4-5 (0-1, 1-1 1-1).

Fotbal

ÎNTRE VESTIAR ȘI GAZON

La Tirgoviște, situația conducerii tehnice nu este încă rezolvată. Pentru meciul cu Dinamo, misiunea pregătirii jocului și a asistării formației a fost încredințată prof. Gh. Becheanu care a funcționat, cu ani în urmă, ca antrenor secund. Urmează ca în câteva zile să se stabilească înlocuitorul lui Gh. Circumărescu, reîntors, așa cum am mai anunțat, la I.P.A. Aluminiu Slatina. Dintre cei trei mai vechi accidentați ai dinamoviștilor, unul, lamandî, a apărut pe lista de rezerve în înfîlțirea de la Tirgoviște. El ne mărturisea că „trage cu dinții” în pregătire spre a reapare

vitarea spectatorilor craioveni. Totuși, miercuri, în timpul meciului dintre Universitatea Craiova și F.C. Bihor, o parte dintre spectatorii prezenți în tribuna a doua l-au „bombardat” nejustificat, cu bulgări de zăpadă, pe arbitrul de linie George Ionescu care în minutul 10 a ridicat regulamentul fanionul cînd Cărmătaru s-a aflat într-o clară poziție de ofsaid. În meciul de la Baia Mare, două aniversări, marcate la poli opus: în timp ce tinărul jucător băimărean Weisenbacher (18 ani) savura din plin victoria la scor a echipei sale, odată cu debutul său pe scena primei divizii,

ÎN ALB

Doă gesturi demne de notat în partida de la Pitești. Primul, în min. 71, cînd scorul era egal. Atunci, la un duel corect D. Zamfir-Comșa, fundașul gălățean cade. Faza „curge”, mingea ajunge în apropiere la un jucător argeșean. Dorel Zamfir însă își ajută adversarul să se ridice. Văzînd că nu este nimic grav, atacantul piteștean pleacă într-o nouă acțiune ofensivă. Un gest frumos, de adevărat sportiv, cum am dori să înțelegem cît mai des pe terenurile noastre. Respectul adversarului este, în primul rînd, un respect al sportivității luptei. Un al doilea gest, care se înscrie în aceeași sferă, s-a petrecut în min. 83, cînd Romiță a părăsit terenul, fiind înlocuit. Mai mulți spectatori piteșteni l-au aplaudat pe fostul internațional. Ei aplaudăm și noi pe acești suporteri care fac cinste fair-play-ului!

ÎN NEGRU

Meci disputat la Tg. Mureș. Meci de mare angajament dar sportiv. Lui Bôloni i s-ar fi convenit un cartonaș galben pentru repetatele proteste dar, amintindu-și de golul pe care acesta l-a înscris la Limassol, arbitru a trecut cu vederea leșirile internaționalului mureșean. Și, totuși, în meciul A.S.A. — Rapid s-a acordat un cartonaș galben. Cel care l-a primit nu a fost altul decît autorul splendidului gol, fundașul stînga Gall. După ce marcase punctul care avea să aducă victoria echipei sale, Gall a plecat din nou la atac dar rapidiștii au intrat în posesia balonului și s-au lansat în atac. Văzîndu-se depășit, Gall s-a repliat și, pe la spate, l-a faultat pe Rada, destul de dur și, normal, arbitru l-a arătat cartonașul galben. Urmarea: Gall n-a mai fost trecut în caseta meciului cu majuscule — cum ar fi meritat — și, mai mult, nu va juca nici sîmbătă pentru acumularea a două cartonașe galbene.

În formație. Cellații doi, Nemeșanu și V. Radu, sînt pe cale de restabilire și vor reuși curînd programul normal de antrenamente cu întregul lot. Tirgovișteanul Oct. Popescu ne-a demonstrat și miercuri deosebitele lui calități de guteur. Cele două goluri marcate dinamoviștilor au reprezentat, ambele, modele de lovitură puternice și pliate. Poate că și gerul de miercuri, din București, a contribuit la primirea de către Speriatu a golului bătăuaniilor! Cum? În timp ce Mănegeac era tot timpul supus tirurilor universitarilor și era mereu... încălzit de aceștia, Speriatu înghețase în poartă! Iar atunci cînd Penoff a marcat, în min. 22, mingea trimisă în colțul scurt s-a dus pe lângă portarul alb-negrilor... Este apreciat sportiv-

prim-plan ale fotbalului nostru, cu pretenții justificate la titlu de campioană a țării sau la un loc pe podium, spre zona cealaltă, de „foc”, desigur că este prematur să ne pronunțăm în privința viitoarelor divizionare „B”. Se poate afirma totuși că dintre ocupantele ultimelor trei locuri ale clasamentului (C.S. Tirgoviște, Dunărea C.S.U. Galați și Petrolul Ploiești) situația echipei lui Pitaru, Ene și Isaia este cea mai critică în momentul de față. Înfrîngerea de miercuri aducînd-o la -7 în „clasamentul adevăratului”, față de -6, Petrolul și -5, Dunărea Galați.

Și pentru că a venit vorba de eșalonul secund, „seria” exdivizionare „B” F.C. Baia Mare, nefînvînsă de 5 etape, face senzație, printre învinșele ei numărîndu-se Sportul studențesc și Politehnica Iași. Mai mult însă decît rezul-

Un nou prilej de frumoase succese! ORICINE JOACA POATE OBTINE:

- autoturism „Dacia 1300”
- mari sume de bani variabile și fixe (25.000, 5.000 lei etc.)
- excursii peste hotare

7 EXTRAGERI ÎN 3 FAZE = 32 DE NUMERE!

JUCAȚI DIN TIMP NUMERELE DV. PREFERATE!

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE — sîmbătă 19 noiembrie



20 NOIEMBRIE 1983
TRAGEREA SPECIALĂ
LOTO

O RUNDĂ CU REZULTATE SCONTATE

ORADEA, 17 (prin telefon). In Sala sporturilor din localitate s-au desfășurat joi partidele inaugurale ale primului turneu al returului Diviziei „A” de baschet masculin. A fost o rundă liniștită, cu rezultate scontate, o liniste, am putea spune, normală dacă avem în vedere faptul că interesul este polarizat de derby-ul de tradiție Dinamo — Steaua, care va avea loc vineri, de la ora 18.

CARPAȚI BUCUREȘTI — RAPID 69—83 (30—44). Tinerii jucători ai echipei Carpați, în fapt lotul reprezentativ de juniori, au avut satisfacția să se vadă în avantaj în startul partidei, 8—8 în min. 4, iar apoi să se apropie amenințător: 16—22 în min. 9 și 53—64 în min. 29. Situații care i-au determinat pe rapidiști — evident mult mai experimentați — să se întrebuinteze pentru a nu fi coautori la o primă surpriză a turneului. Semnalăm cu plăcere debutul tânărului de 16 ani Eugen Toader pe prima scenă a baschetului nostru, în cadrul echipei Carpați, și care, cu cei 2,18 m ai săi, devine gigantul baschetului nostru. Mult succes în continuare, pentru a deveni un pivot de bază! Au marcat: Constantin 8, Pănaiteșcu 17, Toader 4, Ivanov 1, Mădărăș 7, Iacob 14, Tzachis 5, Pinteș 10, Mitel 2, respectiv Mihulea 12, Dăescu 9, Carolan 18, Becca 2, Dumitru 2, Sipos 8, Suciu 16, Plămădă 14, Popescu 2.

Au arbitrat bine N. Georgescu și A. Niculescu.

POLITEHNICA IASI — „U” CLUJ NAPOCA 83—89 (43—41).

În prima repriză s-a mers „cap la cap”. Baschetbaliștii clujeni au avut o perioadă de vîrf între min. 23 și 30 ajungînd de la 46—47 la 71—65, prim solist fiind Mircea Barna atît în rolul de coordonator, cît și mai ales în cel de finalizator. Au înscris: Măgurean 26,

ROMÂNIA — R.D.G., LA BOX

(Urmare din pag. 1)

La usoră ne distanțăm, scorul devenind 4—2 prin victoria realizată de Dragomir Ilie în fața unui stingaci, ca și el, Thomas Schultz. Oaspeții au redus scorul în partida semi-mijlociilor în care „puncherul” român Mihai Ciubotaru nu a reușit lovitura decisivă, cedîndu-i victoria la puncte lui Torsten Schintz: 4—3.

Cursa de urmărire a continuat tot atît de echilibrată, nici una dintre formații neizbutind să se detașeze pînă în final, astfel că ele și-au împărțit punctele: România — R. D. Germană 6—6. Celelalte rezultate: cat. mijlocie mică Bolf Hunger b.p. Gheorghe Simion (decizie eronată); cat. mijlocie Henry Maske b.p. Doru Maricescu; cat. semigreă Petre Bornescu b.ab. I Peter Bulnweit; cat. grea Klaus Dieter Schmidt b.p. Ion Cernat; cat. super grea Teodor Pirjol b.p. Ull Kaden.

Sîmbătă, la Brăila, va avea loc întîlnirea revansă.



SANTO DOMINGO, 17 (Agerpres). — În orașul Romana (Republica Dominicană) au început campionatele mondiale de box pentru juniori, competiția la care participă pugiliștii din 23 de țări, între care și România.

În prima zi, în limitele categoriei pană, boxerul român Cornel Siltra 1-a întrecut prin abandon pe australianul Shane Allan Knox.

ȘTIRI DIN ȘAH

● Finalele „B” ale campionatului național au trecut de jumătatea desfășurării lor. În grupa de la București, conduce D. Bărbulescu, cu 9 p din 13 posibile, urmat de V. Nicolaidis 7,5 p (1), Tr. Stanciu și S. Lupu — 7,5 p. La Craiova, lideri sînt D. Oțteanu și I. Mărășescu — 7,5 p (din 11).

● În sala Arhitectura începe noul campionat universitar, faza pe Capitală. Prima rundă este programată pentru sîmbătă 19 noiembrie (ora 14.30).

● „Cupa de toamnă”, în organizarea F.R.S. și a stațiunii Băile Herculane, începe duminică în localitate. Se vor juca turnee „open” pentru toate categoriile de clasificare.

Dănăilă 15, Takacs 20, Mihăilescu 10, Boisieanu 12 respectiv Crăciun 8, Aldea 4, Barna 24, Trif 16, Rotaru 27, Herbert 8, Nicoară 2.

Bun arbitrajul cuplului Al. Guță — Z. Raduli.

C.S.U. BRAȘOV — C.S.U. BALANȚA SIBIU 79—87 (30—48). În „balanța” victoriei a contat superioritatea în luptă sub panouri a sibienilor, ei remarcîndu-se și printr-o mai bună precizie în aruncări. De menționat cursa de urmărire a brașovenilor, care au remontat de la 10—30 (min. 9) la 68—74 (min. 35), conferind finalului momente pasionante. Au marcat: Flăundra 16, Krisbal 8, Tăce 19, Zoppeld 4, Csender 18, Moraru 14, respectiv Chirilă 26, Palhegy 10, Bleahu 4, Apostu 13, Dăian 12, Bretz 22.

Au condus bine G. Dutka și Al. Guță.

Partidele Dinamo — Farul 80—51 (49—23) și Steaua — I.C.E.D. 114—66 (44—38) s-au dorit o ultimă repetiție înaltea meciului lor de azi, dar nu putem trece cu vederea „setea de puncte” din primul meci, cînd între min. 20 și 25 s-a înscris un sinur cos (!), el aparținînd dinamoviștilor.

În ultima întîlnire a zilei, favorita publicului, Dinamo Oradea, a cîștigat cu 87—71 (36—32) partida cu Academia Militară Mecanică fină București, dar emoțiile nu au lipsit: în replica, Steaua a fost singura care a făcut „suta”.

Adrian VASILESCU

BELGRADE, 17 (Agerpres) — La Sarajevo a nins, prima zăoadă a anului fiind întîmplată cu mare bucurie de locuitorii orașului și organizatorii vîltoarei editii a Jocurilor Olimpice de Iarnă. Ninsorarea abundentă a acoperit străzile „Capitalei olimpice” și bazele sportive din împrejurimi, unde anul viitor între 8 și 19 februarie se vor desfășura întrecerile „Olimpiadelor albe”. Eforturile organizatorilor se apropie de sfîrșit. În prezent toate obiectivele olimpice sînt gata de start. Astfel, mîrta pentru bob și sîniute de pe muntele Trebević este gata să-i prămească pe primii concurenți. Pirta în lungime de 1809 m este apreciată de specialiști ca foarte rapidă, calitățile sale tehnice urmînd a fi testate zilele acestea cu oreltelor unor concursuri internaționale la care s-au anunțat participarea sportivilor din 20 de țări. De asemenea, pista de patinaj viteză, amenajată de stațiunea „Kosevo”, se prezintă în condiții de concurs, primele competiții internaționale fiind programate la sfîrșitul acestei luni.

SE EPUIZEAZĂ

BILETELE PENTRU J.O.!

LOS ANGELES, 17 (Agerpres). — Circa 8 milioane de bilete (preturile varînd între 5 și 200 de dolari) au fost vîndute în vînzare pentru diferitele competiții ale Olimpiadei de Vară de anul viitor de la Los Angeles. Au fost epuizate toate biletele de intrare la festivitățile de deschidere și închidere ale J.O., la întrecerile de gimnastică, luptă, sîrituri în apă și inot sincronizat. Și pentru tenis, sport demonstrativ la Los Angeles, dar disciplină, foarte populară în S.U.A., toate biletele au fost vîndute. De altfel, așa cum se cunoaște tenisul și va reuși locul în familia olimpică cu oreltelor Olimpiadei din 1988.

ACTUALITATEA LA TENIS

Brisbane. În turul trei al turneului feminin au fost obținute, între altele următoarele rezultate: Pam Shriver — Alycia Moulton 6—7, 6—3, 6—1. Carling Bassett — Pam Whytcross 6—7, 6—2, 7—5. Chris O'Neil — Iva Buderova 6—1, 3—6, 6—2. Claudia Kohde-Kilsch — Ann Henricksson 6—2, 6—2. Amanda Brown — Natalie Herremann 6—4, 6—2. Wendy Turnbull — Terry Holladay 6—1, 6—3. Catherine Suire — Anne Minier 6—3, 3—6, 6—1.

Anvers. Turneu demonstrativ: Claudio Panatta — Jan van Lansendonck 6—3, 4—6, 10—8. Roberto

Arguello — Chip Hooper 6—3, 6—3.

Ferrara. Turneu masculin: Pavel Slozil — Bernard Fritz 6—3, 6—0. Leber Pimek — Giorgio Fioroni 7—6, 3—7, 6—3. Hank Pfister — Jay Lapidus 6—7, 6—4, 6—3. Thomas Hostedt — Ricky Mayer 6—3, 6—3; dublu: Peter Fritz — Granat Zamolter 6—3, 6—4.

Perth. Meciul Australia — Iugoslavia din cadrul primului tur al vîltoarei editii a „Cupel Davis” va avea loc la Perth, 24—25 februarie 1984.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

BASCHET ● În cadrul turneului pe care-l întreprinde în S.U.A., echipa masculină Zadar (Iugoslavia) a jucat la New Rochelle în compania formatiei Universității locale. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 84—71 (42—36).

BOX ● Miercuri, la Belfast irlandezul Barry McGuigan a devenit campion european la cat. pană învingîndu-l prin k.o. rev. 6 pe italianul Valerio Mani. La această categorie titlul era vacant.

FOTBAL ● În C.E. de tineret, în grupa a 6-a, la Istanbul, Turcia — Austria 5—0 (3—0). În clasament conduce Albania cu 9 p, urmată de RFG cu 8 p. Turcia 3 p și Austria 3 p. Mai este de jucat meciul RFG — Albania ● Meci amical de tineret

la Praga: Cehoslovacia — Polonia 5—1 (3—0).

HANDBAL ● Echipa R.S.S. Bielorusă a evoluat la Veszorem cu formația secundă a Ungariei și a cîștigat cu 32—28 (16—15). În meci retur din optimile de finală ale „Cupel federatiei” (bărbați) Uks Krems (Austria) a întrecut cu 17—14 pe Lokomotiv Trnava. În „scîrțuri” s-au calificat înă juctorii cehoslovaci disțieri în tur, cu 16—22.

HOCHEI PE GHEATĂ ● La Gavrilov, s-au întîlnit reprezentative de juniori ale Cehoslovaciei și Poloniei. Prima echipă a obținut victoria cu 5—2 (3—0, 2—2).

RUGBY ● La La Rochelle, selecționata armatei franceze a susținut o partidă cu reprezentativa Australiei. După un joc

DIN 7 GRUPE, DOAR ÎN 3 SITUAȚIA CALIFICĂRII A FOST LĂMURITĂ!

Din cele 24 de reprezentative naționale participante anul trecut, la turneu final al Mondialului spaniol, 14 au fost echipe europene care, firește, au luat mai apoi startul preliminarilor pentru calificarea în turneu final al Campionatului european din 1984, din Franța. Și iată că după un an și jumătate de întreceri am ajuns spre capătul acestor dispute preliminare, avînd acum posibilitatea citorva observații.

Astfel, ca să ne referim la participantele în Cupa mondială '82, pînă la această oră, numai Belgia a obținut calificarea pentru C.E. '84 și Franța, dar în calitate de țară organizatoare. Mai sîră (mai mult sau mai puțin justificat) R.F. Germania și Irlanda de Nord, Spania, Cehoslovacia, Iugoslavia, în timp ce au ieșit din cursă: Scoția, U.R.S.S. și Polonia, Anglia și Ungaria, Italia (campiona lumii), Austria. Pînă una-alta, în Franța vor evolua Portugalia și Danemarca, aceasta din urmă, în fapt, revelație a calificărilor. Dar speranțe pentru obținerea calificării au încă și alte reprezentative, între care și cea a țării noastre!

Etape de miercuri, cu 9 meciuri în program, a „împezit apele” doar într-o singură serie, a 3-a. Danemarca a jucat cu Grecia, la Atena (25 000 spectatori) și a obținut o victorie mai netă decît o arată scorul de 2—0 (1—0). Grație unui joc rapid și foarte precis, danzii n-au lăsat nici o șansă adversarilor. Au înscris: Elgjaer (min. 16) și Simonsen (min. 9).

La Luxemburg, Anglia a cîștigat cu 4—0 (3—0) meciul cu Luxemburg (au marcat Robson — min. 11 și 56, Mariner — min. 38 și Butcher — min. 46), dar la ora partidei, victoria danzilor era cunoscută și situația lămurită, așa că... Iată clasamentul: 1. Danemarca 13 p, 2. Anglia 12 p, 3. Ungaria 8 p, 4. Grecia 5 p, 5. Luxemburg 0 p. Cele două meciuri care au mai rămas de disputat (Grecia, acasă cu Ungaria și cu Luxemburg) pot inversa, cel puțin, ordinea echipelor de pe locurile 3 și 4.

În grupa a 4-a, la Sofia, Bulgaria a întîlnit Țara Galilor pe care a întrecut-o cu 1—0 (0—0) la capătul unei partide viu disputate în care gazdele au avut

întîlnirea mai multă vreme iar oaspeții s-au aflat, de cîteva ori, în situația de a concretiza acțiuni ofensive foarte rapide. În ansamblul grupei, acest rezultat complică oarecum lucrurile și amină, eventual, decizia pentru partida de la 14 decembrie, cînd Țara Galilor va juca, pe teren propriu, partida hotărîtoare, cu Iugoslavia. La această oră clasamentul grupei se prezintă astfel: 1. Țara Galilor 6 p (+1), 2. Iugoslavia 5 p (0), 3. Bulgaria 5 p (0), 4. Norvegia 4 p. Avînd în vedere că mai sînt de jucat două partide (Țara Galilor — Iugoslavia și Iugoslavia — Bulgaria) apare clar că britanicii au neapărată nevoie de ambele puncte pentru a se putea califica. Un rezultat egal acum și o victorie în partida cu Bulgaria, la 21 decembrie, ar putea aduce naționala iugoslavă în prim plan! Dar și bulgarii speră ca „plavii” să cîștige cu Țara Galilor, iar ei cu Iugoslavia...

Despre situația grupei a 5-a, care ne interesează, de fapt, cel mai mult, se scrie, în altă pagină a ziarului. De aceea, trecem la grupa a 6-a, în care au fost înregistrate două rezultate surprinzătoare. A fost mai întîl victoria clară (3—1), sub toate aspectele, la Istanbul, a echipei Turciei asupra celei a Austriei și apoi marea surpriză de la Hamburg, unde formația Irlandei de Nord a obținut un succes neașteptat în fața reprezentativei R.F. Germania. Iată dar că actualii campioni europeni, fotbaliiști vest-germani, au pierdut ambele partide cu cel nord-irlandez, la același scor: 1—0. 60 000 de spectatori au urmărit acest joc în care rolul principal l-au interpretat nord-irlandezii, care au și avut cîteva ocazii foarte favorabile de a marca. Doar neșansa și intervențiile salutare ale portarului Schumacher au păstrat scorul la acest nivel. Echipa R.F.G., în ansamblul ei, a deosebit, practicînd un joc steril, cu pase scurte, laterale. În final, cînd a fost ceva mai agresivă în ofensivă, portarul Jennings, ca și întreaga sa defensivă, au apărut cu străgînicie golul victoriei (înscris în min. 50 de Whiteside). În clasamentul grupei a 6-a lideră este Irlanda de Nord cu 11 p (golaveraj +3) dar cum R.F. Germania (9 p și golaveraj +9) mai are încă un joc, acasă, cu Albania, la 20 noiembrie, vest-germanii au totuși prima șansă a calificării. Pe celelalte locuri se află: 3. Austria 9 p, 4. Turcia 7 p, 5. Albania 3 p.

În sfîrșit, în grupa a 7-a, la Rotterdam, Olanda a întrecut Spania cu 2—1 (1—1), iar la Dublin, Irlanda a dispus de Malta cu 8—0 (3—0). Partida dintre Olanda și Spania, urmărită de 57 000 spectatori (au înscris Houtman — min. 30, Gullit — min. 63, și Santillana — min. 42) a adus pe învingători în fruntea clasamentului, cu 11 p, tot atîtea cît și spaniolii. Ordinea lor a fost decisivă de golaveraj: +11 și, respectiv +5. În grupă mai sînt de jucat încă două meciuri, ale Maltei în deplasare, cu cel doi candidați la șefie: Olanda (la 17 decembrie) și Spania (la 21 decembrie). Vor fi două partide de cruntă bătaie pentru goluri, cît mai multe goluri. Oricum, prima șansă este de partea olandezilor! (R. VII.)

CALEIDOSCOP — FĂURITORII DE NOȚIUNI!

Continuăm prezentarea temei trecutului ediții a caleidoscopului nostru cu... fiurtoarii de noțiuni sportive.

Franklin Bud Held — atlet american. În 1951, acest tînăr student în... teologie, pasionat de cercetarea balistică și aero-spațială, a surprins lumea atletismului de peste Ocean cu un rezultat de 78,11 m, nou record american la aruncarea sulțel. Și tot el avea s-o surprindă, anul următor, la Jocurile Olimpice de la Helsinki, cînd a aruncat doar 68,42 m care i-au adus doar locul 9! O explicație a acestor rezultate contradictorii ar putea fi aceea că, la J.O. el a fost obligat să utilizeze sulțele puse la dispoziție de organizatori, în timp ce recordul îl realizase cu o sulță de construcție proprie. Cum am spus, Bud Held pasionat de balistică, fără să încalce sumarele prevederi ale regulamentului internațional, a realizat o sulță în limitele regulamentare (greutate și lungime) dar i-a îngroșat sensibil circumferința, mărîndu-l astfel, în mod sensibil, portanța. El și fratele său Dick, au „umbat” și la centrul de greutate al noii sulțe, ceea ce a contribuit la aterizarea sa aproape orizontală, deci la un cîștig suplimentar de centimetri. La 8 august 1953, la Pasadena, Held a fost primul aruncător din istoria atletismului care a trecut de 80 m, obținînd cu 80,41 m un record mondial care a făcut rapid înconjurul lumii. Utilizarea sulțelor „Held” a contribuit, mai apoi, la creșterea impresionantă, în proporție de masă, a marilor rezultate.

Siegbert Tarrasch — șahist german (s-a născut la 5.III.1862 la Breslau, a decedat la 13.II.1934 la München). A fost unul dintre cei mai mari șahiști ai vremii sale, deopotrivă practicant și teoretician. A jucat cu Lasker, în 1908, pentru titlul mondial dar a fost învins cu un scor net

10,5—5,5 p. De numele său se leagă celebra deschidere Tarrasch, pe care a creat-o și pe care o folosesc și astăzi, cu același succes ca la „premieră”, toți marii gahiști al lumii.

Aron Nimzovici — șahist rus (s-a născut la 7.XI.1886 la Riga și a murit la 16.III.1935 la Copenhaga). Mare maestru internațional; prin anii '20—'30 pretendent la titlul de campion al lumii, pe care n-a ajuns însă să și-l dispute niciodată. Poate și pentru că n-avea fondurile materiale trebuincioase pentru o asemenea ofensivă, foarte costisitoare, mai ales în acea perioadă. Specialiștii eșcherului afirmă că dacă, totuși, Nimzovici ar fi avut șansă să lupte într-un meci pentru titlu, probabil că ar fi izbîndit. Avea forța necesară... De numele acestui reputat jucător este legat, de asemenea, un eficient sistem defensiv: „apărarea Nimzovici”.

Paul Keres — șahist estonian (născut la 7.I.1916 la Narva, decedat în 1975 pe aeroportul din Helsinki, în urma unui atac de inimă. Venea din Canada, de la Vancouver, unde cîștigase un prestigios turneu internațional). A fost de mai multe ori campion al Uniunii Sovietice, un reputat jucător ofensiv. De altfel, cărțile de teorie șahistă au un capitol dedicat „atacului Keres”. Între anii 1938 și 1975 Keres a fost mereu în primele rînduri ale pretendenților la titlul mondial. De patru ori a fost chiar la un singur pas de a deveni șahingherul oficial al campionului, dar, de fiecare dată, s-a clasat al doilea în turneele candidaților. A fost, poate, din acest punct de vedere, șahistul — mare maestru — cel mai... „ghinionist”.

Axel Paulsen — patinator norvegian. În anii 1884 și 1886 a obținut primul loc în clasamentul campionatului mondial — neoficial — de patinaj artistic. A fost un

„Nemișcarea este răul secolului nostru!”...

Academician EUGEN PORĂ

adevărat artist al gheții, un creator de exerciții. El a fost primul patinator care a folosit săritura (știnga-înainte-înapoi) care, firește, acum îi poartă numele. De la simplu „Axel”, patinatorii versafi de astăzi execută „dublu Axel”, un salt pe cît de spectaculos, pe atît de dificil și, tocmai de aceea, bine apreciat de exigenții arbitri.

Albert Azarian — gimnast sovietic (s-a născut la 11.XI.1929). Un autentic maestru al inelelor, aparat la care a fost campion olimpic la Melbourne (1956 p) și Roma (1975 p), de mai multe ori campion al lumii și al Europei. El este creatorul așa numitei „cruci Azarian”, moment de mare dificultate în desfășurarea unui exercițiu la inele. Fiul său, Eduard, este și el un reputat gimnast și deși realizează exerciții cu mult mai dificil decît tatăl său, inclusiv la inele, n-a ajuns încă... primul din lume! Ulrich Salchow — patinator suedez (s-a născut la 7.VIII.1877 la Drontheim, a murit la 18.IV.1947 la Stockholm). A fost primul campion olimpic din istoria patinajului artistic. În 1908, la Londra, la J.O. de... vară, în palmaresul său figurează victorii în campionatul mondial (din 1897 în 1911 — 10 titluri), două locuri doi și un loc trei și în cel european (din 1898 în 1913 — 9 medalii de aur și una de argint). Săritura creată de el (știnga-înainte-înăuntru) face parte astăzi, în mod obligatoriu, din bagajul de exerciții al fiecărui patinator de concurs.

Romeo VILARA